

简明新闻

●习近平将对哈萨克斯坦进行国事访问,并出席上海合作组织成员国元首理事会第十七次会议和阿斯塔纳专项世博会开幕式
●李克强出席中欧工商峰会并发表演讲
●财政部等部门发文禁止地方借PPP、政府投资基金等名义违规举债融资
●教育部、公安部、外交部联合发布《学校招收和培养国际学生管理办法》,管理办法赋予了高等学校更多自主权,明确高等学校在具备相应教学条件和培养能力的前提下,可自主招收国际学生
●国土资源部、中国地质调查局有关负责人2日表示,将提供2-4个大型资源基地,同时推动产业政策制定、企业勘探开发、采矿审批许可、矿权登记工作,扎实推进可燃冰产业化进程
●美国司法部1日晚向最高法院发出紧急申请,要求推翻以往判决,重启美国总统特朗普此前签署的移民限制令
●喀麦隆北部2日发生自杀式袭击,造成至少11人死亡、30人受伤 (均据新华社)

李克强出席第十九次中国-欧盟领导人会晤

据新华社布鲁塞尔6月2日电 当地时间6月2日上午,国务院总理李克强在布鲁塞尔欧洲理事会总部同欧洲理事会主席图斯克、欧盟委员会主席容克共同主持第十九次中国-欧盟领导人会晤。
李克强指出,近年来,中欧合作不断取得新进展。双方应加强发展战略对接,扩大双向开放,推进中欧投资协定谈判,努力提升中欧贸易投资合作水平。加强基础设施建设、航空、信息和网络安全等领域合作,推动中欧互联互通。拓展中小企业、金融、海洋、可再生能源等领域合作,办好今年“中国-欧盟蓝色年”。持续扩大人文交流,以明年“中国-欧盟旅游年”为契机,扩大人员往来便利化措施。中方愿同欧方携手,推动二十国集团汉堡峰会为促进世界经济增长与经济合作、完善全球经济治理作出新贡献。加强应对气候变化合作,推动落实好《巴黎协定》。共同努力为落实2030年可持续发展议程作出贡献。加强反恐、防务安全合作。
李克强强调,《中国加入世界贸易组织

议定书》第15条是“日落条款”,各方都应切实履约,这既是履行应有的国际义务,也是遵守国际规则、尊重基于规则的国际秩序。双方可通过双边或多边渠道妥善解决贸易摩擦问题。
图斯克和容克表示,当今世界正面临不确定和不稳定因素,维护现行国际体系符合欧中及世界的共同利益,欧方认为不能选择性维护国际贸易体系。欧中在2030年可持续发展议程、气候变化、伊核等重大国际事务中进行了良好合作,双方在自由贸易、气候变化、安全等领域进一步加强合作,有利于维护世界和平稳定,促进繁荣发展。欧方高度重视欧中加强经贸关系,支持“一带一路”倡议,愿继续深化互联互通合作,进一步扩大双向投资。
双方还就共同关心的国际和地区问题深入交换意见。
会晤后,双方领导人共同见证投资、知识产权、海关、科技合作等领域10余项合作文件的签署,并为“中欧蓝色年”和“中欧旅游年”标识揭幕。

国家异地就医联网结算 打响百日攻坚战

据新华社北京6月2日电 人力资源和社会保障部副部长游钧2日要求人社部门决战6、7、8三个月,确保在备案人员跨省异地就医住院医疗费用全部实现直接结算。
游钧是在2日召开的推进基本医疗保险跨省异地就医住院医疗费用直接结算工作视频会上作此表述的。
他要求力争早日实现三大任务,即全部省份接入国家异地就医结算系统;90%以上的地市接入国家异地就医结算系统;承担异地就医任务重的医疗机构80%以上接入国家异地就医结算系统。同时,要做好人员备案、基金清算与资金拨付、就医地管理等事项。
据介绍,解决异地就医直接结算问题,共分三步走。第一步是实现省内异地就医的直接结算;第二步是实现异地退休安置人员跨省异地就医住院费用直接结算;第三步是实现所有符合转诊条件人员的异地就医住院费用直接结算。在备案案则是异地就医费用直接结算的必要条件。

菲律宾首都一酒店遭袭 造成36人死亡

据新华社马尼拉6月2日电 据菲律宾媒体援引马尼拉地区警方消息,2日凌晨遭枪手袭击的酒店内发现36具尸体。初步判断,这些人或因酒店发生火灾后窒息身亡。
菲律宾国家警察总长德拉·罗沙当天上午证实,当日凌晨袭击“马尼拉云顶世界”酒店赌场的枪手在射击并用汽油点燃赌场酒桌后自焚身亡,赌场内54人受伤。警方后来对其他楼层搜捕时又发现36具遇难者遗体。
警方表示,枪手是朝上射击,其他原因造成了人员伤亡,目前警方认为该事件不是恐怖袭击。
此前,菲律宾媒体援引目击者的话报道说,当地时间2日凌晨,2名蒙面者手持长枪闯进马尼拉一酒店的赌场并开枪射击,造成多人受伤。



美宣布退出《巴黎协定》民众在白宫外抗议

6月1日,在美国首都华盛顿,一名男子在抗议活动上讲话。
特朗普说,《巴黎协定》让美国处于不利位置,而让其他国家受益。美国将重新开启谈判,寻求达成一份对美国公平、平等的协议。
美国前总统奥巴马当天在一份声明中批评说,美国“加入了少数拒绝未来的国家行列”。
新华社发

日本众议院全体会议 通过天皇退位法案

据新华社东京6月2日电 日本国会众议院全体会议2日表决通过可实现明仁天皇退位的特别法案。日媒报道称,法案将于下周提交参议院进行审议。
据共同社报道,该法案中规定退位之后的天皇将被称为“上皇”,同时限定法案获得国会通过后予以公示并于3年内实施。法案规定退位仅限明仁天皇一代,但也将成为将来参照的先例。
按照日本《皇室典范》规定,皇室中的女性成员若与平民结婚将脱离皇室。而现皇太子德仁继位之后,皇室中仅剩秋筱宫文仁及其子悠仁两人有资格继承皇位。
为解决皇室成员减少和继承稳定性的问题,经各党派协商决定将“要求政府在法案实施后尽快讨论设立‘女性官家’的事宜”写入退位特别法案的附带决议中。
“官家”是指被授予官号的皇室家族,设立“女性官家”可允许女性皇室成员在婚后保留皇室身份。
2016年8月,日本明仁天皇发表视频讲话表示,由于身体原因很难履行自己的职责。这被视为其流露出“生前退位”意向。因天皇生前退位在日本宪政史上并无先例,该问题在日本社会引发广泛争论。
今年5月19日,日本内阁决议通过仅适用于明仁天皇的退位特别法案,并送国会进行后续审议。6月1日,法案在国会众议院运营委员会表决中获全体一致通过。

石龙区总工会用真情打造职工信赖的“娘家”

“感谢石龙区总工会对我的帮助,给我提供了一个提升自己、实现梦想的平台,让我走出了农村,成为平顶山市绿萝国际母婴护理机构的月嫂经纪人和月嫂培训师,一个月能拿五六千元的高工资。我很希望家乡的工会再举办家政培训的时候,回去和大家分享一下我的蜕变历程,让更多有梦想的姐妹能够走出来就业。”6月2日,面对记者,石龙区龙兴街道军营社区49岁村民李枝高兴地说。像李枝这样由于参加工会举办的培训,掌握一技之长,从石龙区走出来就业的还有龙兴街道槐树店社区的李重燕等近百名农民工,并且月收入都在5000元左右。这是石龙区总工会真心为职工办实事、办好事的一个缩影。



家政培训 马鹏飞摄

了西瓜、绿豆、毛巾等防暑降温物品。

健全组织 让职工群众的“家”更温暖

石龙区总工会高度重视工会组织建设和基层工会规范化创建,以职工之家建设为抓手,使职工有归属感、安全感,倾心为职工建设温暖的“家”。截至目前,全区共有基层工会组织95家,工会女职工组织66家,工会会员8348人。区总工会制定了《职工之家建设五年实施规划》,争取用五年时间使职工之家在规模以上企业及有条件的事业单位基本实现全覆盖。目前,全区4个街道已成功创建区级模范职工之家,省市级创建正在升级达标中。区总工会通过以奖代补的形式向4个街道下拨职工之家建设经费10万元,其他限额以上企业和有独立办公场所的机关事业单位工会的创建工作正在进行中,两年内将完成职工之家建设任务。

彰显作为 引领广大职工建功立业

围绕“建功立业、素质提升”这一主线,团结动员全区各级工会组织和广大职工群众,广泛开展为石龙区经济社会发展持续健康发展建功立业活动。2016年,开展“当好主力军、建功‘十三五’”竞赛

活动20余次,参赛单位12家,涵盖职工5000余人。在全区13家重点工程项目中开展了“五比一创”劳动竞赛活动,加快了重点工程建设进度,提高了工程质量。在全区耗能大户、排污重点企业中开展了“三比两降”节能减排竞赛活动,为石龙区蓝天工程各项指标的落实作出了应有的贡献。组织开展岗位练兵、技术比武、技能竞赛和工匠评选等活动。共选出石龙大工匠3人,推选鹰城大工匠1名。参加了平顶山市第五届职工职业技能大赛,激发了全区职工“学技术、比技能、创一流”的热情。在广大职工中开展了群众性技术革新、技术协作、合理化建议等活动,完成职工技术创新成果16项,重要合理化建议26条,为全区企业技术进步和经济发展作出了积极贡献。开展了以创建“工人先锋号”为载体的班组竞赛,全区105个非公企业班组,2000余名职工参加了劳动竞赛,覆盖面不断扩大。持续深化“安康杯”竞赛活动,全区参赛企业12家,职工4400余人。开展了“安全示范班组”创建,在符合条件的115个生产一线班组设立了劳动保护检查员,维护了职工安全健康合法权益。为高危粉尘行业的120余名职工全部建立了职业卫生健康档案,其他企业每年对职工进行一次身体检查。平顶山市华晨石龙供电公司配电服务中心荣获省总工会2016年度安全先进班组荣誉称号。认真做好市

真心关爱 努力维护职工合法权益

扎实开展了要约活动月和工资集体协商工作,以行业(区域)为重点,依法就裁员、降薪和人员安置等问题开展集体协商,普遍签订了工资集体协议,把工资增长机制融入协商内容,使双方权益保护更具法律效力。扎实开展了工会普法宣传月、“12·4”法制宣传日和法律进社区、进企业等职工普法活动。2016年,发放宣传手册1000册,宣传页5000页,引导广大职工自觉遵法守法用法,依法理性表达利益诉求。不断加强职工法律援助服务,2016年办理职工法律援助案件4起,切实为职工办实事、解难题。联合石龙区法院开展了为农民工讨薪活动,办理农民工工资案件36件,为农民工讨回工资40万余元,努力维护广大农民朋友的合法权益。建立了劳动者权益保护审判庭,聘用律师免费为困难职工提供法律服务,为困难、弱势群体维权开辟了“绿色通道”。

建立了政府与工会联系工作会议制度,搭建了互通情况、交换意见、解决问题的平台。

思想引领 营造浓厚职工文化氛围

充分发挥工会“大学校”的作用,举行一系列学习活动和职工理想信念教育、“四德”教育、“中国梦·劳动美”主题宣传以及职工志愿者服务活动。着力坚定理想信念,牢牢把握工会工作正确政治方向。在全市职业道德建设“双十佳”评选中,石龙区农村信用合作联社荣获职业道德建设十佳单位,同时被授予平顶山市五一劳动奖状。加大“三送”宣传力度,2016年累计在市级以上新闻媒体发表稿件68篇。广泛组织开展丰富多彩的文体活动,成功举办了“中国梦·劳动美庆五一职工广场舞大赛”和“圣德杯”职工篮球赛以及“消暑职工文化月活动”等文体活动30余次,涵盖活动项目20余项,参与职工1000余人,充分展示了广大职工群众积极投身石龙区经济社会各项事业的精神面貌和时代风采,得到了广大职工和社会各界的一致好评。

服务职工 切实转变机关工作作风

近年来,石龙区总工会按照石龙区委的部署和要求,认真开展了党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教



庆新春健身武术展演 姚树杰摄